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ESERCIZIO N°1
7 punti

Avendo a disposizione diodi ideali, generatori e resistenze a scelta, si progetti una rete in grado di
approssimare il valore del logaritmo in base 2 di un numero espresso da una tensione tra1 Ve

16 V. Si vuole che la rete, la piu semplice possibile, dia il risultato esatto in corrispondenza dei
valori per cui il logaritmo & un valore intero. La massima corrente assorbita dalla rete deve essere di
1 mA.

ESERCIZIO N°2
6 punti

Determinare il punto di riposo del circuito seguente, realizzato con transistori identici e alimentato

con Ve =12V e Vi =—12 V. Calcolare inoltre i valori di A, h,,, A, del modello per piccoli
segnali (kg = 100; h, =200; r,,. = 100 Q; k= 0; h = 0).
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ESERCIZIO N°3
7 punti

Determinare il massimo sbilanciamento di un circuito costituito da 5 stadi invertenti uguali
realizzati con amplificatore operazionale (|V,| <2 mV, I; = 200 nA, |I| < 50 nA). Il singolo stadio
ha amplificazione A, = -2 e le resistenze sono da 10 kQ e 20 k€.

ESERCIZIO N°4

6 punti
Nel circuito dell’Esercizio 2 si consideri ora h,, = h,,, = h,; = 1 kQ. Determinare la risposta in
~ frequenza e tracciare i diagrammi asintotici di Bode.



ESERCIZIO N°5

7 punti

Determinare frequenza e ampiezza dell’uscita nell’oscillatore seguente. I diodi Zener hanno
tensione di breakdown di 5.3 V; L'operazionale ¢ ideale.
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